



ан, соединяйтесь!

Красивое ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К- ФССР

Выше уровень идеологической работы

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает воспитание высокой социалистической сознательности у всех тружеников Советского общества. Высокая сознательность и активность рабочих, крестьян, интеллигентии ускоряет наше движение вперед. Поэтому важно, чтобы партийные кадры были достаточно подготовлены для того, чтобы успешно руководить идеологической работой. Необходимо воспитывать в наших людях бодрость, уверенность в своих силах, готовность преодолеть любые трудности и препятствия на пути к коммунизму, как этому учат партия большевиков.

Партийные организации должны шире поставить марксистско-ленинскую пропаганду, организовать глубокое изучение, написание кадрами ленинизма. Необходимо помнить указания товарища Сталина, что без систематического изучения ленинизма, являющегося основой коммунистического воспитания трудящихся, невозможно успешно решить задачи строительства коммунистического общества в нашей стране.

Проходивший в декабре пленум райкома обсудил вопрос о состоянии идеологической работы в парторганизации района. Наряду с некоторым улучшением постановки марксистско-ленинской учебы коммунистов, пленум РК КП(б) отметил, что партийные организации сделали еще далеко не все по выполнению исторических решений ЦК ВКП(б) по подъему идеино-политической, культурной и воспитательной работы в мас- сах.

Часть коммунистов не охвачена никакими формами учебы, слабо поставлен контроль и помощь коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Лекции и доклады в колхозах читаются редко, узка и их тематика. Проводимая агитационно-массовая работа среди населения нашими партийными организациями не всегда увязывается с задачами, стоящими перед колхозом, предприятием. Слабо поставлена еще работа по идеино-политическому воспитанию молодежи.

11(166)
Понедельник
9 февраля
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

Шире социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу.

Мобилизуем все силы на заготовку и вывозку местных удобрений на поля.

За высокий урожай 1948 года

Ускорили темпы подготовки к севу

Колхоз «Согласие» (председатель тов. Шиваева), Каскесрученского сельсовета сейчас ускорил темпы подготовки к весеннему севу. На вывозке удобрений в отдельные дни работает 6 лошадей. На поля вывезено 100 тонн навоза. Колхоз одновременно заготовляет запорочный материал.

Семена очищены от сорняков, хранятся в хорошем помещении. Образцы семян для определения на всход-

жесть направлены в контрольно-семянную лабораторию.

Колхозу «Согласие» ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь — плуги и бороны должны в кузнице колхоза имени Калинина, Рыборецкого сельсовета. Но ремонт здесь не только не проводят, а даже не принимают в ремонт сельхозинвентарь от колхозов.

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ ДЕРЖИТ КОЛХОЗ ИМЕНИ АНИ ЛИСИЦИНОЙ

Первенство в соревновании по подготовке к весеннему севу среди колхозов Рыборецкого сельсовета держит колхоз имени Ани Лисицкой, которым руководит депутат районного Совета тов. Щербакова Ф.С.

Семенные фонды полностью засыпаны, отсортированы.

Большое внимание в кол-

Рассадник сортового картофеля

В истекшем году колхоз «Красная звезда», Бережно-Шелтозерского сельсовета собрал хороший урожай картофеля и выдал в окончательный расчет колхозникам по четыре килограмма на трудодень.

В этом году в колхозе будет введен рассадник сортового картофеля. Для этой цели колхоз в обмен на рядовые семена получит сортовой картофель.

ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА НА ЮГЕ

На юге страны стоит исключительно теплая, небывалая за последние десятилетия зима. Даже на северном Кавказе за весь прошедший зимний период температура была выше нуля. Используя теплую погоду, колхозы ведут полевые работы. В республиках Закавказья и Средней Азии уже работают тысячи тракторов.

Машинно — тракторные станции Узбекистана, Азербайджана, Туркмении и Таджикистана провели весеновспашку на площади свыше 150 тысяч гектаров и посеяли около 3 тысяч гектаров яровых и зерновых культур.

хозе уделяется заготовка и вывозка местных удобрений на поля. Навоза вывезено на поля до 200 тонн, собрано 5 центнеров золы.

Правление колхоза занимается и о своевременном ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 6 плугов, 10 борон и 3 телеги.

По Республике

Ругозерский леспромхоз — победитель в соревновании

Совет Министров Карело-Финской ССР обсудив итоги социалистического соревнования лесозаготовительных предприятий за декабрь 1947 года, присудил Переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР Ругозерскому леспромхозу, выполнившему план по валовой продукции на 153,2 процента и по вывозке — на 143,1 процента.

Для премирования лучших рабочих и служащих выделено 5 тысяч рублей.

Семена к весеннему севу

Колхозники Олонецкого района подготовили 600 центнеров семян зерновых из своих фондов для колхозов северных районов республики.

В Заонежском районе широко развернулся межколхозный обмен семенами. Взаимная выручка даст возможность всем колхозам Заонежья обойтись без завоза семян из других районов республики.

Крестьяне Латвийской ССР выделили для колхозов Карелии 2 тысячи центнеров кондиционных семян пшеницы.

Коммунисты не посещают занятий

Райком партии организовал кружок по изучению Краткого Курса Истории ВКП(б), где должны заниматься коммунисты Шокшинской территориальной партийной организации и первичной партийной организации Шокшинских горных разработок. Ведет кружок заведующий партийным кабинетом РК КП(б) тов. Можелин.

Однако, в первые же дни рядом коммунистов слабо готовятся к занятиям, а коммунисты Амелин Я.С., Васильев Е.Г. не посещают занятий.

Секретари парторганизаций должны принять все меры, чтобы коммунисты и хорошо готовились к занятиям и аккуратно посещали каждое занятие.

А. Мугачев.

Увеличивается выпуск сливочного масла

Расширяется маслодельная промышленность Республики. Восстановлены все действовавшие до войны маслозаводы, открыты четыре новых. Началось оборудование 20 приемо-перерабатывающих молочных пункта.

В этом году выпуск сливочного масла увеличивается на 30 процентов и превзойдет уровень 1950 года.

Досрочно отремонтировали десять судов

Предприятия Беломорско-Онежского пароходства отремонтировали 47 судов, из них десять досрочно.

Закончен зимний ремонт самоходного флота в Надвоицах, Шале и Медвежьегорске.

Музыкальная „Поэма о девушках-партизанках“

Заслуженный деятель искусств Карело-Финской ССР композитор Р.С. Пергамент закончил свое новое произведение — музыкальную „Поэму о девушках-партизанках“. Она посвящена карельским партизанкам — Героям Советского Союза Анне Лисицкой и Марии Мелентьевой, давшим свою жизнь для защиты Родины.

(КарелфинТАГ).

(ТАСС)

МТС не выполняет графика ремонта тракторов

Машинно-тракторная станция должна была отремонтировать три трактора, три тракторных плуга, сеялку, культиватор и дисковую борону в четвертом квартале. Коллектив ремонтных рабочих брал обязательство позорочно—ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин четвертого квартала. Для выполнения взятого обязательства нужна была материальная база, а руководители МТС в этом деле ничего не сделали. Взятое обязательство осталось не выполненным.

В первом квартале этого года ремонтные работы МТС должны закончить—предстоит отремонтировать по плану пять тракторов, молотилку, жатку и северный комбайн. Кроме того, оказаться помощь колхозам по ремонту сельскохозяйственного инвентаря колхозам.

Надо сказать, что ремонтные работы идут неудовлетворительно и в первом квартале. Руководители МТС ссылаются на недо-

статок требуемых запасных частей к тракторам, а ремонт сельскохозяйственных машин затягивается из-за кузнецких работ. Реальных мер по ускорению кузнецких работ дирекция МТС не принимает. Северный комбайн, подлежащий ремонту, находится не на усадьбе МТС, а в колхозе „1 Мая“, Рыборецкого сельсовета.

Не созданы и надлежащие условия ремонтирующимся машинам. Электрического освещения в гараже нет,—потому что нет дров. Токарный станок простаивает. Много времени уходит у ремонтников на обед, где проводятся ремонтные работы даже нет кипяченой воды.

Оттого, насколько качественно будет отремонтирован тракторный парк—будет зависеть успех проведения весеннего сева. Ускорить ремонт тракторного парка, оказать помощь колхозам по ремонту сельскохозяйственного инвентаря—дело чести коллектива ремонтников МТС. Дирекция МТС обязана создать все условия, чтобы ускорить ремонтные работы.



Башкирская АССР. Тракторная бригада Ф. Шангарея на Приютовской МТС ко дню Стalinской Конституции закончила ремонт тракторов своей бригады и сейчас оказывает помощь другим бригадам.

На снимке: бригада на ремонте. Справа—Ф. Шангареев.

Фото Л. Якубова.

Прессклуб ТАСС

Первые шаги вновь избранного сельсовета

В состав Бехручинского сельсовета избраны предводители колхозных полей, лучшие представители сельской интеллигенции. На первой же сессии депутаты наметили конкретный план своей деятельности.

Культурно-бытовая комиссия заслушала на заседании заведующего Бехручинской начальной школы тов. Бутковского. „Об итогах работы школы в первом учебном полугодии и задачах на второе полугодие“. Члены комиссии решили оказать помощь школе—добиться 100 процентной посещаемости. Этую

работу они сейчас проводят подворным обходом родителей, у которых дети делают пропуски запястий.

Семья погибшего воина Лучкина не получала пенсии на детей. Члены культурно-бытовой комиссии обследовали состав семьи и оказали помощь, которая требовалась, чтобы выплачивалась пенсия этой семье. Сейчас эта семья получает пенсию.

На заседании бюджетной комиссии обсужден вопрос о сборе самообложения.

Все депутаты принимают активное участие в работе Совета.

Образцово провести расплод скота

Сохранение молодняка, получаемого от расплода скота, играет решающую роль в выполнении государственного плана развития животноводства.

Февраль, март, апрель—это период массового расплода скота. Надо помнить, что аборты животных ежегодно наносят колхозному животноводству большой ущерб. Большая часть аборотов происходит в результате плохого кормления, поения холодной водой стельных коров, сухих овец, жеребых конематок.

В последний период беременности животных необходимо кормить доброкачественными, высокой питательности кормами, исключить из рациона кормления силос, поить водой комнатной температуры. За две недели до расплода животных необходимо переводить в специальное родильное помещение, которое должно быть просторным, сухим, светлым и теплым. Перед ожидаемым расплодом устанавливается постоянное дежурство.

Высокий процент отхода молодняка в первые дни его жизни—есть результат плохой подготовки к расплоду животных. Во время расплода в первые дни жизни молодняк чувстви-

тельен ко всем неблагоприятным условиям. Только что родившего теленка необходимо поместить в специальное помещение—телятник который должен быть теплым, сухим, светлым. Кормить в первые пять дней жизни теленка необходимо молоком матери досыт.

Родившихся ягнят помещают вместе с матерью в специальных сухих, теплых, светлых, помещениях, изолированных от остального поголовья овец—телятниках. Зачастую высокий процент отхода ягнят, происходит в первый период жизни, только потому, что овцематка не выкармливает ягнят из-за недостачи молока. Это есть результат плохого кормления подсосных овцематок. Подсосных овцематок необходимо ставить на обильное кормление. Кормом для них должно служить: хорошего качества сено заготовленное в первый период сенокосения, картофель, овсяная мука.

Передовики животноводства, показали не плохие результаты сохранения молодняка. Заведующая молочно-товарной фермой колхоза „Охотник“ Максимова за два года не имеет ни одного случая отхода телят и ягнят. Заведующая

молочно-товарной фермой колхоза им. Ани Лисицыной Левоева, она же телятница, за 2 года без потерь вырастила до 6-ти месячного возраста 16 голов телят. Доярка колхоза им. Калинина Харитонова в 1947 году от закрепленных за ней 10 коров и нетелей получила 10 телят, полностью их сохранила и передала телятнице.

С месячного возраста телятам необходимо вводить в рацион кормления концентраты.

Недооценка колхозами кормления молодняка в послемолочный период, приводит к тому, что рост молодняка задерживается и молодняк зачастую остается недоразвитым, что оказывает влияние на дальнейшую продуктивность животного.

Председателям колхозов, работникам животноводства, специалистам зооветовети необходимо обратить серьезное внимание на это важное мероприятие, не допускать отхода молодняка, борясь за полное его сохранение.

И. Гребнев,

главный зоотехник
сельхозотдела.

Международный обзор

Сейчас, когда Соединенные Штаты Америки навязывают европейским странам кабальную и уничижительную сделку в виде так называемого „плана Маршалла“, обращают на себя внимание Польско-Советские переговоры о взаимных поставках товаров.

Подписанные в Москве соглашения предусматривают поставку Польшей Советскому Союзу кокса, угля, цинка, стальных изделий, подвижного железнодорожного состава, текстильных изделий и сахара.

Советское государство предоставит Польше зерно, а также оборудование для металлургических, металлообрабатывающих заводов, текстильных фабрик и других предприятий. СССР окажет помощь Польше в деле восстановления городов и портов.

Общая сумма взаимных поставок за период 1948—1952 г.г. превысит один миллиард долларов.

Польская печать отмечает, что в отличие от „плана Маршалла“, сковывающего развитие основных отраслей хозяйства европейских стран помочь СССР направлена на восстанов-

ление и развитие решающих областей хозяйствования, договаривающихся с ним государств.

Действуя на началах удовлетворения взаимных интересов, Польша в свою очередь направляет в нашу страну ценную для Советской промышленности продукцию.

* * *

Захватывая позиции на Ближнем Востоке и в Северной Африке, американцы стремятся обеспечить свое господство в Италии, занимающей центральное положение на Средиземном море.

По указке американцев реакционное правительство де Гаспера усилило сотрудничество с профашистскими элементами. Полиция организует нападение на массовые собрания и демонстрации. Создаются крупные полицейские части для борьбы с рабочим и крестьянским движением. Народ, называющий нынешнее правительство — „правительством американской партии“, отвечает на активизацию сил реакции сплочением своих рядов.

1 февраля в Риме состоялся национальный съезд организаций „Народный де-

мократический фронт труда, мира, свободы и независимости“. Съезд принял программу организации, возглавляющей всенародную борьбу против реакции фашизма и американской кабалы.

„Народный фронт“ становится могучей силой, так как объединяет все прогрессивные слои страны.

В избранный исполнком „Народного фронта“ вошли представители социалистической и коммунистической партии, партии „демократия труда, профсоюзов“ и т.д. Сплочение демократических сил страны происходит в ответственный момент истории Италии. Угроза кабального „плана Маршалла“, демонстрация американских военных—морских сил, вновь появившихся в территориальных водах Италии, вопреки условиям мирного договора—все это делает настоятельно необходимым объединение всех тесных патриотов страны для борьбы за ее независимость и демократическое развитие.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
В. ЛИСИН.